

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995





2023年3月13日

星期一 今日4版 农历癸卯年二月二十二 第12421期





荒山披"绿装"生态展新颜

济宁市市直机关单位开展义务植树活动

林红玉孟燕霍媛媛陈成华参加

本报泗水3月12日讯(记者 宋仪凯) 今天是植树节,上午,济宁市市直机关单 位义务植树活动在泗水县苗馆镇凤凰山、 鱼山举行。市委书记、市人大常委会主 任、市总林长林红玉,省派济宁"四进"工 作总队队长孟燕,市政协主席霍媛媛,市 委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华 等领导与市直机关干部职工一起参加义

仲春时节,春暖花开,草木蔓发,植树造 林正当时。义务植树活动开始前,林红玉简

要听取了荒山绿化和义务植树工作情况汇 报,技术人员讲解了苗木栽植流程和技术要 点。随后,林红玉拿起铁锨,与广大干部职 工一起植树,按照挥锨挖坑、剪开土球容器 袋、四周填土、踩实浮土、培好土堰栽植"五 部曲",栽好了一棵又一棵黑松、黄栌。

林红玉指出,我市是全省科学绿化重 点区域之一,实施荒山绿化工作既是深入 贯彻习近平生态文明思想的重要举措,更 是一件惠及百姓、利在千秋的重大民生工 程。今年是市委、市政府全面实施荒山绿

化三年行动的第二年,也是荒山绿化持续 攻坚克难的关键一年。各级各部门要进 一步增强做好荒山绿化工作的责任感、使 命感,层层压实责任,加大工作力度,强化 工作措施,确保完成荒山绿化任务。要对 照三年行动计划要求,明确年度任务目标, 细化落实到山头、到月、到人。要统筹项目 整体时序布局,突出工作重点,提升重点区 域绿化标准,分区推进尼山区域国土绿化 试点示范项目区域、交通干线可视范围荒 山绿化区域和市域其他荒山绿化区域。

要抢抓当前植树造林的黄金季节,严格落 实"五个专门"措施,加快施工进度,优化施 工时序,科学施工造林。要建立常态长效 机制,把荒山绿化与农民增收、碳汇造林、 矿山修复相结合,走出一条矿山变青山、裸 岩变生态、矿区变景区的绿色发展之路。

按照全市荒山绿化三年行动计划要 求,2023年计划完成荒山绿化1.74万亩, 目前已累计完成整地11836亩,完成造林 4147亩,计划在4月底前完成全部年度 荒山绿化任务。

播撒绿色 共建家园

■本报评论员

最是一年春好处,植树造林正当时。3 月12日,第45个全民义务植树节,市直机关 单位广大党员干部群众参加义务植树活动, 在泗水县苗馆镇凤凰山、鱼山栽下一棵棵树 苗,播撒一片片绿色,为春日增添一抹绿色, 为共建绿色家园贡献一份力量,以实际行动 引导全市上下参与助力春季造林行动,凝聚 全社会爱绿护绿的强大力量,加快建设天蓝 地绿水秀的美丽济宁。

开展大规模植树造林活动,是认真贯彻 习近平生态文明思想的具体行动,是改善生 态环境、增进民生福祉的重要举措 来,我市锚定打造"科学绿化试点示范先行 区"目标,全面启动荒山绿化三年行动,因地 制宜、分区施策,突出重点、整体推进,全市 域推动国土绿化扩容增量,全方位提升森林 生态质量,推动了济宁林业事业快速高质量 发展, 荒山绿化工作取得显著成效。同时, 我市将荒山绿化与农民增收和乡村振兴有 机结合,把荒山绿化工程打造成生态工程, 富民工程和民心工程,进一步释放荒山绿化 的生态效益、经济效益和社会效益。实践充 分证明,加快绿色发展是根本方向,也是重 要战略支撑,必须一以贯之抓到底。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神 的开局之年,是实施"十四五"规划承上启下 的重要一年,也是市委、市政府全面实施荒 山绿化三年行动的第二年,推进生态文明建 设、加强生态环境保护意义重大。市第十四 次党代会将"强力攻坚生态文明建设,更大 决心建成美丽济宁"作为新时代社会主义现 代化强市建设强力攻坚的十项重点工作之 一,为做好林业工作提供了根本遵循。全市 各级要牢固树立"绿水青山就是金山银山" 理念,坚决扛牢生态文明建设的政治责任, 进一步压实责任、整合力量,持续巩固提升 绿化成果,以更有力举措促进经济社会发展 绿色转型,让济宁青山常在、绿水常流、空气

常新,倾力绘就美丽济宁新画卷。 今天植下一棵树,明朝收获万点绿。在 当前植树造林的黄金时机,让我们迅速行动 起来,踊跃投身到全民义务植树行动之中, 用汗水浇灌绿色希望,用双手创造幸福生 活,形成人人爱绿、植绿、护绿的文明风尚, 努力让绿色成为济宁争先进位和高质量发 展的最美底色和最好风景。



3月12日,2023年济宁市市直机关单位义务植树活动在泗水县苗馆镇凤凰山、鱼山举行,广大市直机关干部职工、志愿 者们为生态济宁再添新绿。 ■记者 杨国庆 摄

植此新绿 播种希望

-2023年济宁市市直机关单位义务植树活动侧记

■本报记者 徐斐

草长莺飞,万物复苏。在这阳光明媚、乍暖还寒的日子 里,2023年济宁市市直机关单位义务植树活动在泗水县苗馆 镇凤凰山、鱼山举行,4800名市直机关干部职工、志愿者们齐 上阵,助力荒山绿化工作,掀起了我市春季造林绿化的高潮。

"栽植苗木时要深挖浅栽,埋土深度要达标。"植树现场, 技术指导员边示范边讲解植树流程和注意事项。认真听完技 术人员的讲解和示范后,按照划分的区域,大家认真对待每一 个植树环节,挥锹铲土将黑松、黄栌等荒山绿化树种种植在一 个个鱼鳞坑内,随后扶苗覆土踩实、围堰浇水,环环紧扣,呈现 出一派紧张有序、热火朝天的劳动场景。随着铁锹一铲一铲 落下,嫩绿的树苗渐次竖立起来,迎着春风挺直了腰身,在春 光里焕发出蓬勃生机。"今天的植树活动对我们每个人来说, 既是提醒也是激励,每个人都应把保护环境的重要性记在心 上,身体力行、从己做起,坚持绿色低碳环保的生活方式,让我 们的生态环境更加美好。"来自泗水县的志愿者赵曦梦说。

此次植树活动的主会场位于泗水县苗馆镇石佛村南,是泗 水县2023年荒山绿化三年行动重点区域,总面积有700余亩,

义务植树区域种植苗木3万余株。"我们把党员和青年突击队 员都组织起来,到泗水的凤凰山参加绿化,愿我们济宁的生态 环境更加美好!"市总工会权益保障部部长徐西力说。

据了解,今年是我市荒山绿化三年行动的第二年,将对8 个县市区的1.74万亩荒山进行绿化。目前,已累计完成整地 11836亩,完成造林4147亩,计划4月底完成全部年度荒山绿 化任务。"为了提高荒山绿化的造林成活率,我们创新性地提出 了'五个专门'的工作机制,也就是专门的绿化队伍、专门的管 护队伍、专门的设施、专门的设备以及专门的资金,同时我们逐

个山头明确了'五个责任',也就是包 保领导责任、技术指导责任、长期管护 责任、施工单位责任、监理单位责任, 压实了我们对荒山绿化整个造管护的 工作机制,有效地解决了原来荒山绿 化'有人栽、无人管,有人管、无人护' 的问题。经过这几年我们持续攻坚, 使我们的家园天更蓝、山更绿、水更 清、生态环境更美好。"济宁市自然资 源和规划局党组书记、局长王庆峰说。



扫码查看更多信息

争创全国文明典范城市

全力打造文明有序市场经营环境

-访市市场监督管理局党组书记、局长侯典峰

农贸市场是"人间烟火气"最直接的 体现,是展示文明风貌的一扇窗口。济 宁市市场监管局坚持问题导向,强化农 贸市场监管服务,全力打造文明有序的 市场经营环境,推动形成"人人彬彬有 礼、户户和和美美、处处干干净净"的良

■本报记者 鲍童

好社会风尚。 市市场监督管理局党组书记、局长 侯典峰表示,深化文明城市创建,市市场 监管局主要承担城区农贸市场的综合整 治达标工作。为此,市市场监管局开展 农贸市场整治攻坚月行动,主要是精准 发力、靶向整治市民反映突出的公益广 告不规范、卫生环境不整洁、食品安全不 达标,区域设置不合理、经营行为不文明

等五项问题。

一是开展市场公益广告专项整治。 农贸市场各出人口设置广泛刊播社会主 义核心价值观、"文明健康绿色环保"、诚 信建设公益广告,清除张贴的小广告。二 是开展市场卫生环境专项整治。配齐配 足保洁人员,专区设置垃圾箱,清除地面 垃圾、污水和公厕异味,解决环境脏、乱、 差问题。三是开展市场食品安全专项整 治。指导市场食品经营生熟分开、干湿分 离;对发现的农贸市场销售过期、变质、伪 劣食品,违规售卖野生动物现象,依法依 规严肃处理。四是开展市场经营秩序专 项整治。指导市场合理划线分区经营。 劝阻、清理超门头经营、占道经营、超柜台 经营现象;指导场内购物顾客有序停放车 辆,不堵塞出入口和消防通道。五是开展

市场文明行为专项整治。农贸市场内设 置明显禁烟标识牌,禁止乱丢烟头,非吸 烟区禁止吸烟,培训市场从业人员,督促 他们文明用语,礼貌待人,规范服务。

通过开展标准化引领、网格化包保、 常态化督导,对城区19个农贸市场3600 余个摊位详细划分,靠上指导,集中治理。

侯典峰表示,市场环境好不好、菜品 优不优、价格实惠不实惠直接关乎广大 市民的日常生活。打造便民、利民、舒 适、整洁的农贸市场购物环境,是市场监 管人的初心,更是一种使命。全体市场 监管人将全力投入农贸市场秩序提升一 线,保障好全市居民"菜篮子、粮袋子" 全力打造好文明济宁这张城市"名片", 做好"文明济宁的传承者、优良秩序的维 护者、优美环境的创造者"。

今日导读

■圣地摄影专版

厚植绿色根基 扮靓生态底色

走访企业解难题 助推高质量发展

问需于企解难题 精准服务促发展

■本报记者 郝明雷 本报通讯员 孙忠霞

"真是没有想到,在申请出口退税的当天,10万元退税款就 能到达账户,省下来的这笔资金,对我们这些处于起步阶段的 外贸公司来说尤为重要。"邹城市启益增国际贸易有限公司的 法人曾婷激动地说。

启益增国际贸易有限公司是一家新备案的贸易企业,主要 从事货物进出口、进出口代理等业务。3月10日,邹城市企业 服务保障专班税费链条同志,根据最新出台的惠企政策,主动 为启益增国际贸易有限公司开展"定制式"服务,采用无纸化申 报,让企业精准快速地享受税惠红利。今年以来,邹城市累计 落实退税减税1.5亿元,惠及220余户企业,平均办理时间压缩 至1个工作日内,有效缓解了出口企业资金周转压力。

既关注企业"生存之难",又解决企业"发展之困"。山东天 河科技股份有限公司智能工厂有紧急用电报装需求,专班了解 情况后,联合市供电公司针对性制定了解决方案,助力项目顺 利推进,3月8日举行了奠基仪式。

无独有偶,同样急需开工的还有瑞力斯通矿山机械项目 年产1.5亿米新型管材项目。邹城市企业服务保障专班审批链 条的同志第一时间为企业量身定制项目审批方案,开通绿色通 道机制,以最快速度、最高效率办结,为项目按下了"快进键" 助力这些项目实现了用地规划许可证、施工许可证等多个证件 "同时办理"。截至目前,111项百项重点工程完成立项手续97 件,完成率达到87.3%。

"'水美则鱼肥,土沃则稻香'。我们将继续树牢'服务至上 意识,坚持问题导向,聚焦制约经济发展症结,全力帮助企业纾 困解难,为企业发展保驾护航。"邹城市营商环境指挥部办公室

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

市政府办公室召开廉政工作 暨党的二十大精神宣讲会议

本报济宁讯(记者 郝明雷)3月9日,市政府办公室召开廉 政工作暨党的二十大精神宣讲会议,深入贯彻落实党的二十大 和二十届一中、二中全会精神,传达学习中央纪委和省纪委、市 十四届纪委二次全会精神,安排部署市政府办公室全面从严治 党和党风廉政建设工作。

会议要求,市政府办公室全体党员干部要旗帜鲜明讲政 治,自觉把全面从严治党要求贯穿到业务工作和自身建设的各 方面、全过程,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护";要 深入落实中央八项规定及其实施细则精神和省委、市委实施办 法,锲而不舍、持之以恒纠治"四风";要驰而不息抓作风,推动 作风建设提升走深走实、常治长效;要开展廉政警示教育,筑牢 廉洁思想防线;要守规矩讲纪律,永葆清廉清正本色。

会议强调,要在"全面学习、全面把握、全面落实"上狠下功 夫,学全学准、学思践悟,准确领会党的二十大精神的精髓要 义;要系统学习、全面贯通,推动党的二十大精神人脑人心、见 行见效;要学以致用、真抓实干,把党的二十大精神转化为生动 实践、丰硕成果。要把学习贯彻落实党的二十大精神,与贯彻 习近平总书记关于办公厅(室)工作的重要论述结合起来,与贯 彻落实中央决策部署和省、市重点任务结合起来,深入开展"作 风建设提升年"行动,推动市政府办公室各项工作"单项工作争 第一,整体工作创一流"。

济宁经开区:"周末大课堂" 成干部能力提升"加油站"

■本报记者 鲍童

人勤春来早,"充电"正当时。在济宁经开区,一场场别出 新意的"周末大课堂"活动正如火如荼地进行,为党员干部高

质量"充电"的同时,也擂响了全区奋进催征的"战鼓"。 "过去部分干部对防返贫监测帮扶这块工作认识不到位, 这次培训深刻阐明了开展这项工作的重要意义,我们不仅对 政策标准更加了解,对乡镇的指导也更加心中有数。"学员李

淑珍感慨地说道。 济宁经开区高频次开展干部"周末大课堂"学习活动,通 过调研精准掌握干部培训需求,划分产业经济、规划建设、社 会治理、发展保障、作风能力五大专题,每周末邀请专家现场 授课,引导干部以学赋能,全年计划授课40余场,培训干部超 6000人次。

人人都是文明践行者

迈步在创建全国文明 典范城市路上,我市上下只争朝夕、真抓实干,齐 心协力,以新的面貌、新的决心、新的姿态,展现 新的干劲和硕果,全力推进创城工作,在短时期 内使得城乡环境面貌发生了很大变化。

凡益之道,与时偕行。创城是一项长期的系统 任务,既需要持之以恒"抓下去",也要润物无声"走 进去"。无数个人的"小",方能构成文明建设的

文明创建的每一步,离不开志愿者的参与和 广大市民的支持。无论是政策宣讲还是社区治 理,无论是家庭建设还是自我修行,秉轴持钧的 关键,还在于"人"的力量。创城行动中,人人都 是主力军,人人都是践行者,只有让更多的群众 加入创城"朋友圈",加快实现由"要我参与"到 "我要参与"的转变,坚持久久为功,才能让济宁 人民群众对美好生活的向往一步步变成现实,奋 力书写创建文明典范城市的精彩华章。